
Македонија: Собрање потврдило уставне промене, владајућа коалиција успела је да обезбеди двотрећинску већину од 80 посланика за промену имена у Република Северна Македонија
петак, 19 октобар 2018 23:00

Укупно 80 посланика македонског парламента подржало је уставне промене, после којих
ће Македонија променити име у Република Северна Македонија, док ће Грчка за узврат
одблокирати евроатлантске интеграције те државе, јавља РТС. Нико није гласао против
промена.

  

  

Скупштина Македоније је двотрећинском већином од 80 гласова у два одвојена гласања
усвојила одлуку за приступање уставним изменама у складу са Договором са Грчком.

  

Први пут се гласало коришћењем електронског система, али се на инсистирање шефа
посланичке групе опозиционог ВМРО Драгана Дајева поново гласало појединачним
изјашњавањем посланика.

  

Током првог гласања посланици ВМРО ДПМНЕ устали су са својих места и стали поред
зида сале да би се видело ко гласа, а појединачно гласање захтевали су јер су сумњали
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у електронски систем гласања.

  

У првом и другом другом гласању 'за' је било 80 посланика владајуће коалиције СДСМ и
ДУИ, подржано делом посланика коалиције ВМРО ДПМНЕ и албанских опозиционих
партија, док је у другом гласању 39 посланика коалиције ВМРО ДПМНЕ гласало против.

  

Седници на којој се о предлогу Владе Македоније да се приступи уставним изменама у
складу са Договором с Грчком присуствовали су премијер Зоран Заев и министар
унутрашњих послова Никола Димитров који је потписао Договор са Грчком.

  

Завршена прва од три фазе

  

Данашњим гласањем завршена је прва од укупно три фазе у поступку за измену Устава.
У другој фази треба да се озваничи предлог амандмана и за то је потребна проста
већина или 61 глас од укупно 120 посланика.

  

Трећа фаза је усвајање амандмана за шта је неопходна двотрећинска већина односно
подршка најмање 80 посланика.

  

Предлог Владе односи се на четири суштинске промене: додавање придева Северна у
имену Републике Македоније у целом тексту Устава, измене у Преамбули где се при
наводјењу државотворних традиција потенцира Антифашистичко собрање народног
ослободјења Македоније (АСНОМ) и наводе се све одлуке које су тамо донесене,
гаранција о неповредивости територијалног интегритета и суверенитета земље, као и
брига о дијаспори и Македонцима у иностранству.

  

23.55 – Премијер Зоран Заев честитао је грађанима на Фејсбуку: "Са 80 гласова 'за'
парламент је усвојио одлуку о измени Устава. Честитам Македонији. Мисија је успешно
обављена". 
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23.05 – Појединачним пребројавањем посланика утврђено је да је "за" гласало 80
посланика. Иако се првобитно тврдило да није било гласова против, три посланика
рекла су "не" променама.

  

22.20 - Укупно 80 посланика Собрања гласало је за уставне промене, после којих ће
Македонија променити име у Република Северна Македонија. Нико није гласао против
промена.

  

21.55 - Посланици полако улазе у салу у којој се одржавају седнице парламента, али за
сада нема назнака када би седница заиста могла да почне.

  

  

20.30 - Шведски амбасадор у Македонији, Матс Стафасон, који у Собрању чека гласање,
написао је на Твитеру да "се чини да влада има двотрећинску већину". ВМРО-ДПМНЕ
тврди да су посланици те партије на мети уцена и покушаја да се новцем купе гласови. 

  

19.10 – Председник Собрања Таљат Џафери најавио је да ће седница на којој ће се
гласати о уставним променама почети у 21 час. Опозициони ВМРО-ДПМНЕ пак тврди да
је седница, бар што се те странке тиче, завршена, као и да од тужилаштва траже да
истражи претње посланицима. 

  

18.50 – Македонски премијер Зоран Заев рекао је да су "у току покушаји да се обезбеди
двотрећинска већина", али није желео да коментарише да ли ће посланици о уставним
променама гласати вечерас.

  

  

18.15 – Још увек нема потврде да је владајућа коалиција обезбедила двотрећинску
већину потребну за усвајање уставних промена, тврде извори у владајућој странци.
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Такође, није познато ни да ли ће гласање у Собрању бити одржано данас, или наредне
седмице. 

  

17.50 – Европски комесар Јоханес Хан преко Твитера поручује да су ово одлучујући
дани за Македонију.

  

16.40 – У Собрању је као на сточној пијаци, написао је посланик Демократске партије
Срба Иван Стоиљковић на  Фејсбуку.

  

16.20 – Посланици ВМРО-ДПМНЕ треба да делују слободно и да се супротставе
руководству партије, саопштила је опозициона СДСМ.

  

15.10 – Посланик ВМРО-ДПМНЕ Антонио Милошоски тврди да нема двотрећинске
већине и тражи од председника парламента да стави тачку на изјашњавање о овом
питању.

  

Предлог уставних промена, којима се потврђује споразум о новом имену Македоније,
подржало је тачно 80 од укупно 120 посланика у Собрању, колико је и било потребно да
се парламент потврди ову инцијативу.
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  Расправа која траје од понедељка данас је била више пута одлагана, а у једном тренуткупремијер Зоран Заев је данас обећао да ће расписати превремене изборе ако Собрањене подржи промену назива.  Наредни корак у промени назива државе има влада која треба да изађе у јавност сапредлозима за изменама неколико амандмана, након чега ће морати поново се гласа упарламенту, односно да потврде две трећине посланика како би се приступилопроцедури промени имена.  Током целог дана у македонској јавности се спекулисало да је делу опозиционихпосланика нуђен новац како би гласали „за“.  То је рекао вечерас и секретар опозиционих партија ВМРО-ДПМНЕ Игор Јанушев, преседнице која је била заказана за 21 час, на конференцији за штампу. Он је истакао даструктуре на власти врше притисак на посланике, да је Собрање постало пијаца и ареназа уцене и да се посланицима странака које представља нуди милион евра за глас.  

  „Хапси се због полицијских прогона, тргује се слободом, награђују се послушници,застрашују се посланици да гласају. Парламент је окружен ликовима обријаних главакоји су познати у подземљу. Једном посланику је понуђено милион евра да гласа, другом250.000 хиљада евра, а трећем два милиона евра. Све је одбијено“, истакао је Јанушев уСобрању које треба да гласа о уставним изменама које дају зелено светло промениимена државе у складу са споразумом са Грчком.  Он је питао премијера Заева да ли одобрава такве поступке и да ли је свесан да државуводи у амбис, преноси Макфаx.  (Агенције)  Видети још:  Медији: Обезбеђена већина у Собрању за измену Устава; АнтониоМилошоски: Нека одмах закажу гласање, видеће да немају потребну већину  
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